



ZAVOD za GOZDOVE
SLOVENIJE

Republika Slovenija
Državni svet
Komisija za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano
Šubičeva 4
1000 Ljubljana

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	16-04-2015
Šifra:	323-01/15-13/1
Povezava:	020-10/15-148
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratika:	

Številka: 002-1/2015
Datum: 15.4.2015

Zadeva: Odgovori na vprašanja v zvezi z izvajanjem nadzora sanitarne sečnje

Zveza: dopis DS 323-01/15-13/1

Spoštovani!

V zvezi z vašim dopisom z dne 17. 3. 2015, ki se nanaša na izvajanje nadzora sanitarne sečnje, ki poteka v Sloveniji v okviru sanacije lanskega žledoloma, vam na zastavljeni vprašanji posredujemo naslednje odgovore.

1. Ali se izvaja nadzor nad izvajanjem sanitarne sečnje zaradi žledoloma, predvsem kadar gre za strojno sečnjo z velikimi stroji?

Zavod za gozdove Slovenije (ZGS) v skladu s svojimi pooblastili, zakonsko predpisanimi obveznostmi in danimi možnostmi nadzira izvajanje poteka sanitarne sečnje v vseh oblikah izvajanja. Pri tem sledimo predpisom, ki urejajo izvajanje sečnje, predvsem Pravilniku o izvajanju sečnje, ravnanju s sečnimi ostanki, spravilu in zlaganju gozdnih lesnih sortimentov (UL RS, št. 55/1994 in naslednji) ter Pravilniku o varstvu gozdov (UL RS, št. 14/2009). Pri strojni sečnji upoštevamo tudi strokovne usmeritve, ki so zajete v priročniku »Vodila dobrega ravnanja pri strojni sečnji«¹. ZGS v primeru neustrezne izvedbe del izvajalca oziroma lastnika gozda na napake opozori in v primeru neupoštevanja opozori obvesti gozdarsko inšpekcijo.

2. Ali se nadzira stanje v gozdovih tudi po opravljeni strojni sečnji, če je bila opravljena in zaključena v skladu s predpisi?

Kako mora biti sečišče po končanih deli urejeno, je zapisano v odločbi, ki jo lastniku gozda izda ZGS. Po opravljenih delih v gozdovih ZGS izvede pregled sečišča oziroma izvedbe odločbe, kar tudi pisno zabeleži na posebnem obrazcu in v bazi podatkov. Pri tem ne ločimo tehnologije sečnje in spravila, tak način pregleda opravimo torej tudi za strojno sečnjo. Težava nastane tam, kjer se dela zavlečejo, ali pa poteka spravilo lesa prek že zaključenega sečišča, kar daje vtis, da dela še niso končana ali posledice niso sanirane zadovoljivo, kar je na obsežnih površinah, poškodovanih po žledu, pogost pojav. ZGS v primeru neustrezne izvedbe del izvajalca oziroma lastnika gozda na napake opozori in v primeru neupoštevanja opozori obvesti gozdarsko inšpekcijo.

¹ Krč, J., Beguš, J., Primožič, J., Levstek, J., Papler-Lampe, V., Klun, J., Mihelič, M.: »Vodila dobrega ravnanja pri strojni sečnji«, Biotehniška fakulteta, Oddelek za gozdarstvo in obnovljive vire, Ljubljana 2014

Naj navedemo še nekaj splošnih pojasnil. Na prvem mestu je potrebno poudariti, da je obseg sanacije in s tem posledično sanitarne sečnje izjemno velik, zaradi česar je lahko prihajalo do določenih odstopanj pri izvedbi. Potrebno pa je omeniti, da je prav strojna sečna omogočila hitro in učinkovito izvedo sanacije v obsegu, ki ga nikoli ne bi mogli izvesti na klasičen način, da je bila marsikje motivator povezovanja lastnikov gozdov in da je to predvsem izredno varen način izvajanja sanacije, ki poteka v izjemno nevarnih razmerah. Samo v letu 2014 je pri delu v gozdu umrlo najmanj 21 ljudi, od tega trije profesionalni delavci, kar je visoko nad dolgoletnim povprečjem. Številka bi bila brez uporabe strojne sečnje zagotovo veliko višja. Res pa je, da je uporaba te mehanizacije vezana na ustrezno nosilnost gozdnih tal, ki v lanskem letu zaradi obilice deževja to vedno ni bila. Ob tem se je bilo potrebno odločati med dvema negativnima posledicama. Ali uporabiti strojno sečnjo, hitro končati s sanacijo in preprečiti nesreče pri delu v gozdu, ali pa se odločiti za klasično sečnjo, zaradi počasnosti sečnje tvegati še večji razvoj podlubnikov in tvegati nevarnosti pri delu v gozdu, pri tem pa nekoliko bolj varovati gozdna tla. Marsikje smo se odločili za prvo možnost, saj menimo, da bi bile posledice za gozd še znatno hujše.

Za celostno razumevanje problematike vam predlagamo, da si izvajanje del in njegove posledice skupaj ogledamo na terenu.

Lep pozdrav!

Pripravil:
Jurij Beguš
vodja Oddelka za gozdno tehniko
in razvoj podeželja



Damjan Oražem
direktor

V vednost

– MKGP, Direktorat za gozdarstvo, lovstvo in ribištvo